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                             “Krok naprzód” 

„A thousand miles journey begins with a single step”                                                                                                   Lao-Tsu      

· Czas
“Wczoraj to już historia.
Jutro to tajemnica.

Ale dzisiaj to dar losu.

A dary są po to aby się nimi cieszyć”

Film „Kung fu Panda”
Żyjemy z XXI wieku, a do tej pory nie wymyślono jeszcze wyczerpującej definicji czasu, jeszcze nikt go do końca nie pojął, nie oswoił.  
Pewne jest tylko , że czas płynie nieubłaganie …

Doba każdego z nas trwa tyle samo – 24 godziny. To my decydujemy w jaki sposób wykorzystamy ten „surowiec”, który jest nie odnawialny i dlatego tak BEZCENNY. 

Umiejętność dobrego gospodarowania czasem jest bardzo potrzebna, wręcz niezbędna. By efektywnie go  wykorzystać trzeba nauczyć się racjonalnie planować oraz tworzyć listę priorytetów (czynności sprawiające nam przyjemność też oczywiście powinny znaleźć się na takiej liście). Najważniejsze jednak to uświadomić sobie, że to my jesteśmy panami swojego czasu i że dobrze go pożytkując oszczędzamy sobie stresu oraz frustracji i pozwalamy sobie cieszyć się z tu i teraz.
Na warsztatach w ramach zarządzania czasem, dyskutowaliśmy nad tym czym jest czas oraz jakie ma „właściwości”. Mówiliśmy o tym, że czas jest różnie postrzegany przez mieszkańców różnych krajów, okazało się nawet, że każdy z nas troszkę inaczej go „czuje”. Rozmawialiśmy o naszych grafikach i uczyliśmy się monitorować nasz tygodniowy plan zajęć.
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